

До проф. д-р Владимир Гончев, дм
Председател на научно жури,
определено със Заповед № РД-349/21.10.2022год.
на Ректора на Университет „ Проф. д-р Асен Златаров“
град Бургас

Рецензия

от проф. д-р Иванка Костадинова, дм
специалист по фармакология и клинична фармакология и терапия,
катедра по Фармакология и клинична фармакология на Медицински
факултет на МУ – Пловдив

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7.0 Здравеопазване и спорт, по професионално направление, 7.1 Медицина и научна специалност „Клинична фармакология“ за нуждите на Катедра по вътрешни болести, фармакология, педиатрия, социална медицина, медицина на бедствените ситуации, компютърни технологии и латински език на МФ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас, обявен в ДВ бр.65/12.08.2022 година.

По процедурата: Със заповед № РД-349/21.10.2022 и заповед № РД-425/06.12.2022 година на Ректора на Университет „ Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас е определен състав на научното жури. Рецензията е съобразена с изискванията на ЗРАСРБ и е на основание чл. 67, ал. 1 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „ Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас.

За участие в конкурса са подадени документи от д-р Светослав Валентинов Ценов Кандидатът е представил документите, които се изискват в Правилника за условията и

реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МФ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас.

Кратки биографични данни за кандидата:

Д-р Светослав Ценов завършва медицина в МФ на МУ София през 2006 година. Награден е за втори академичен резултат в курса по медицина. През 2008 - 2009 година провежда специализация по международни финанси в Стопанска академия Свищов, България. През 2008 – 2009 година е старши сътрудник INC Research. От 2009 до 2010 година е продуктов и търговски мениджър „Онкология и ревматология“ в Санофи-Адвентис България. От 2011-2013 година е старши ръководител RX отдел „Костно здраве, нефрология, диализа и кардиология“ в Амджен България. От януари 2013 до януари 2014 година е маркетинг директор Направление „Костно здраве“ за Централна и Източна Европа. От април 2014 до май 2017 година е директор „Достъп до пазара, връзки с институциите и здравна политика“ Амджен Североизточна Европа. От май 2017 до декември 2017 година е медицински директор на Амджен България като ръководи медицинския отдел на компанията за България и е член на медицинския лидерски екип в Североизточна Европа. През 2017 година е ръководител на клинични проучвания в Амджен-България. През 2018 година е ръководител на клинични проучвания в Астелас България. От януари 2018 до април 2020 година е изпълнителен директор за България, Унгария и Румъния на Астелас Фарма. От май 2020 до май 2021 година е старши стратегически директор в Астелас „Развити пазари Европа“. От 2019 година до момента е специализант по Икономика на здравеопазването в МУ Варна. През 2019 година придобива ОНС „Доктор“ по социална медицина и здравен мениджмънт в Национален център по обществено здраве и анализи, София.

Научно-изследователска дейност

Д-р Ценов е представил списък на публикациите в специализирани научни издания. От представените публикации 4 са свързани с дисертационния му труд и трябва да се изключат от представения списък. / 1, 2, 4 и 5 статии от представения списък от д-р Ценов/. От 18 научни публикации 3 са на английски език и 15 на български език.

Д-р Ценов е първи автор в 16 статии.

Д-р Ценов е представил удостоверение за членство в Българско Онкологично научно дружество за периода 2017-2022 година. В този период кандидатът е член на научно-

изследователския екип и участва в разработването на научни ръководства и препоръки в областта на здравеопазването и медицинската онкология. През 2018 година е участвал в обучителен семинар на Българската асоциация по Фармакоикономика (ISPOR Bulgarian Chapter), Българско Научно дружество по Фармация.

Д-р Ценов е представил монография „Нови подходи в лечение на фамилната хиперхолестеролемия“, София 2022, 132 страници. Представен е модел за национален скрининг на фамилната хиперхолестеролемия. Обсъдени са критериите за поставяне на диагноза, съвременни насоки за лечение на хиперхолестеролемия, рисковите категории на ESC/EAS. Посочени са препоръки за лечение на фамилна хиперхолестеролемия, ефикасност и лекарствена безопасност на еволокумаб и алирокумаб. Посочени са бъдещи насоки в диагностиката и лечението на хиперхолестеролемията. Те са свързани с навременна диагностика и лечение.

Научните интереси на д-р Светослав Ценов са в областта на социално значими и злокачествени заболявания. Той е участник в създаването на регистър на пациенти с фамилна хиперхолестеролемия. Проследени са динамиката на заболяването и риска от сърдечно-съдови заболявания. Резултатите потвърждават установените в световен мащаб зависимости между фамилната хиперхолестеролемия и риска от сърдечно-съдова заболеваемост и смъртност.

Д-р Ценов е участник в пилотни клинични изпитвания за въвеждане на ефикасни и безопасни понижаващи липидите лекарствени продукти, които могат да бъдат използвани както в комбинация със статини, така и самостоятелно. Той участва в екипа, който обобщава данните за ефикасността на еволокумаб от интернационални проспективни, двойнослепи, рандомизирани, контролирани, фаза 3 проучвания и приложението му в клиничната практика в България. Проектът за въвеждане на ранна диагностика и проследяване на пациенти с фамилна хиперхолестеролемия подпомага превенцията при тези пациенти и намалява риска от развитие на сърдечно-съдови заболявания.

Д-р Ценов е национален координатор на Българското онкологично научно дружество, Български онкологичен алианс, в който са включени 27 научни и неправителствени организации и секретар на работната група към Министерството на здравеопазването. В качеството му на експерт има водеща роля в съставянето на „Национален антираков план за Република България 2022-2027 година“. Планът обхваща

4 области на действие: профилактика, ранно откриване чрез скринингови програми на повече целеви групи и повече ракови заболявания, диагностициране и съвременно лечение и качество на живот на пациентите с онкологични заболявания. Д-р Ценов участва в разработването на научна програма, основана на съвременните подходи в диагностиката и лечението на различни онкологични заболявания. Качествената научна програма осигурява ефикасност и лекарствена безопасност в терапията на тези заболявания чрез повишаване на знанията на работещите в тази област.

Централната медицинска библиотека София е изготвила справка за цитирания на кандидата. В база данни Scopus са открити 595 цитирания, а в базата данни Web of Science са открити 597 цитирания, H- index – 2.

Табл. 1 Сравняване на изисквания на МФ на Университет за АД „Доцент“ с резултатите на д-р Светослав Ценов, дм

Група показатели	Съдържание	Изисквания на МФ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас за АД „Доцент“	д-р Светослав Ценов – оценка по отделните показатели
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2		
В	Показател 3 или 4	Хабилитационен труд - монография 100	100
Г	Сума от показатели от 5 до 9	220	318
Д	Сума от показателите 10 до 12	60	8955
Е	Сума от показатели от 13 до края	20	65

	16. Участие в национален или образователен проект		15
	17. Участие в международен научен или образователен проект		20
	22. Обучение на стажанти, специализанти и докторанти /семинари и практически занятия/		30
Е	Общ брой точки показател Е	20	65

Преподавателска дейност

От септември 2021 година и до момента д-р Ценов е асистент в катедра „Превантивна медицина“ във ФОЗ на МУ София. Д-р Ценов е лектор в международни и национални форуми за генни и клетъчни терапии, иновативни модели за разработване на нови молекули, тенденции в развитието на клинични изпитвания. Д-р Ценов успешно завършва европейска лидерска програма „Horizon“. Той е лектор в международни и иновационни форуми като Webit, Manager Global Conference, Global Pricing Summit, CEE Digital Summit, ISPOR България, ISPOR Хърватия, ISPOR ЦИЕ и др. Като експерт прави здравно-икономически анализи, свързани с модели за разходна ефективност и въздействие върху бюджета. През периода 2017-2022 година д-р Ценов участва в практическите семинари и дискусии на БЛС, асоциацията на научноизследователските фармацевтични производители в България, на Българското онкологично дружество включително обучение на стажанти, специализанти и докторанти със семинари и

практически занятия. Д-р Ценов е ментор за провеждане на практическо обучение по проект BG05:20P001-2.013-0001 „Студентски практики-фаза 2“ № СПМ-131/ 09.08.2022 година, финансиран по Оперативна програма “Наука и образование за интелигентен растеж”.

Заклучение

Участието на д-р Ценов в международен и национален проекти е доказателство за професионалните му качества като мениджър и лидер. Той притежава екипно ориентирано мислене и поведение. Творческите търсения на кандидата и стремежът към усъвършенстване са в основата на постиженията му като бизнес мениджър във фармацевтичната индустрия. Д-р Ценов е старши специалист в сферата на здравеопазването и законодателството, свързано със здравни системи, финансиране и организация, връзки с институциите, търговски асоциации. Д-р Ценов има познания за пазара и продуктите, експертиза в информационни кампании за различни заболявания. Изброените качества на д-р Ценов ще му помогнат в преподавателската и научна дейност като доцент в МФ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас. Богатият му опит като мениджър и главен изследовател ще обогати работата му като преподавател и научен работник. Д-р Ценов има качествата и професионален опит да осъществи връзката между академичното обучение и практиката в областта на профилактиката и лечението на социално значими заболявания.

Д-р Светослав Ценов, дм покрива изискванията на НАЦИД и МФ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Въз основа на мотивите, изложени в заключението ми ще гласувам положително за присъждане на академичната длъжност „Доцент“ на д-р Светослав Ценов, дм в област на висшето образование 7.0 Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност „Клинична фармакология“ за нуждите на МФ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, обявен в ДВ бр.65/12.08.2022 година.

Проф. д-р И. Костадинова, дм..